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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 41 DEL 27/06/2024

OGGETTO: COMUNICAZIONE DEI COMPONENTI LA GIUNTA COMUNALE A NORMA 
DELL'ART. 46 CO. 2 DEL TUEL.

L’anno  duemilaventiquattro il  giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
FERRARI LORELLA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.: Vacondio Marco e Bottazzi  
Giorgio.
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I  presenti  sono  n.  17,  dato  atto  che  il  Consigliere  comunale  Berselli  Giuseppe 
partecipa alla seduta in videoconferenza.
Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria e gli assessori Tosi Graziella, 
Vacondio Domenico e Cassinadri Marco.

Nella presente delibera non viene riportato il processo verbale della discussione per 
il  quale  si  fa  rinvio  alla  registrazione  della  seduta  odierna,  così  come previsto 
dall'art. 56 comma 1 del vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con 
delibera consiliare n. 28 del 23/03/2023.
L'integrale trascrizione del dibattito sarà allegata alla deliberazione di approvazione 
dei verbali della seduta odierna. 

Oggetto: COMUNICAZIONE DEI  COMPONENTI  LA GIUNTA COMUNALE A NORMA 
DELL'ART. 46 CO. 2 DEL TUEL

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco, Signor GIUSEPPE DAVIDDI, comunica ai Consiglieri, riuniti per la seduta di 
insediamento del Consiglio comunale, i contenuti del decreto di nomina della giunta.

Al termine:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati:
• l’articolo 46, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e 

smi: “Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di  
pari opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i 
componenti della giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno 
comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione”;

• l’articolo 1 comma 137 della legge 56/2014, per il quale: “Nelle giunte dei comuni 
con  popolazione superiore a 3.000 abitanti,  nessuno dei  due sessi può essere 
rappresentato in misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico”;

• l’articolo 47 del TUEL sulla composizione delle giunte;
• l’articolo 64 del TUEL che per completezza si riporta: 

“1. La carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere comunale e 
provinciale. 
2. Qualora un consigliere comunale o provinciale assuma la carica di assessore 
nella  rispettiva  giunta,  cessa  dalla  carica  di  consigliere  all'atto  dell'accettazione 
della nomina, ed al suo posto subentra il primo dei non eletti.
3. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 2 non si applicano ai comuni con popolazione 
sino a 15.000 abitanti.
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4. Il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti e affini entro il terzo grado, del  
sindaco  o  del  presidente  della  giunta  provinciale,  non  possono  far  parte  della 
rispettiva giunta né essere nominati rappresentanti del comune e della provincia”;

PRENDE ATTO 

del  decreto sindacale   numero 8 del  26/06/2024, che al  presente si  allega in  copia a 
formarne parte integrante e sostanziale, con il quale il Sindaco ha nominato i componenti  
dell’esecutivo e tra questi il Vicesindaco:

Assessore e Vicesindaco AMAROSSI VALERIA con le seguenti deleghe: 
• Servizi demografici
•  Comunicazione,  digitalizzazione,  rapporti  con  l’utenza  (URP)  e  trasparenza,  servizi 
informatici
• Bilancio
• Personale
• Tributi
• Relazioni internazionali
• Rapporti istituzionali e con l’Unione dei Comuni e Società partecipate

Assessore TOSI GRAZIELLA, con le seguenti deleghe:
• Ricerca di finanziamenti e progetti regionali, nazionali ed europei;
• Pari opportunità;
• Educazione e formazione (scuola);
• Cultura;

Assessore VACONDIO DOMENICO, con le seguenti deleghe:
• Rapporti con circoli, associazioni e volontariato;
• Salute e benessere, sanità
• Ambiente ed energia;

Assessore CASSINADRI MARCO, con le seguenti deleghe:
• Politiche sociali ed abitative
• Istituzioni di accoglienza e solidarietà
• Sicurezza, legalità e polizia locale
• Consigli di frazione;

tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale

PRENDE ATTO

dei componenti della Giunta Comunale così come comunicato dal Sindaco.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


